
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ - Α.Κ.Ε.  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  04-12-2025  με  αριθμό  1629/ 125  Ερώτηση  και  Αίτηση 
Κατάθεσης  Εγγράφων  του  Βουλευτή  κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27864-γ’ από 18-11-2025 έγγραφό μας, επί της                
με αριθμό 875/ 65 από 05-11-2025 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων                 
του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, από την ημέρα της παρουσίασης των δοκίμων                
στα Τμήματα Δοκίμων Αστυφυλάκων (Τ.Δ.Α.) έως και την 06-12-2025, υποβλήθηκαν                 
-10- παραιτήσεις [εξ αυτών -4- άνδρες στο Τ.Δ.Α. Γρεβενών (στις 21-10-2025, 24-10-2025, 
20-11-2025 και 25-11-2025), -1- άνδρας στο Τ.Δ.Α. Διδυμοτείχου (την 21-10-2025),                         
-2- γυναίκες και -1- άνδρας στο Τ.Δ.Α. Κομοτηνής (στις 22-10-2025, 23-10-2025 και                         
06-11-2025), καθώς και -2- άνδρες στο Τ.Δ.Α. Ρεθύμνου (στις 24-10-2025 και 03-11-2025)], 
εκ των οποίων -8- είχαν δημοσιευθεί, έως την ως άνω ημερομηνία, στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως και οι αντίστοιχοι δόκιμοι διαγράφηκαν οριστικά από τη δύναμη των Τ.Δ.Α.. 

Ενταύθα, τονίζεται ότι οι προρρηθείσες παραιτήσεις -βάσει των σχετικών αιτήσεων- 
υποβλήθηκαν για λόγους σταδιοδρομίας σε άλλο επάγγελμα και δεν αναφέρονται σε αυτές 
επιπλέον λόγοι που να σχετίζονται με τις συνθήκες διαβίωσης ή εκπαίδευσης στη                     
Σχολή Αστυφυλάκων. Ως εκ τούτου, δεν έχει διαταχθεί ή διενεργηθεί τυχόν διοικητική 
διερεύνηση του υπόψη ζητήματος, καθόσον δεν προκύπτουν πειθαρχικές ευθύνες για                   
τις εν λόγω παραιτήσεις δοκίμων. Σε κάθε περίπτωση, γίνεται μνεία ότι πάγια και 
αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, ως προς τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, 
αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας,                
από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. 

Πέραν των ανωτέρω, αξίζει να επισημανθεί ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του              
Μέρους Β’ του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), αναμορφώνεται, συνολικά, η λειτουργία                 
της Αστυνομικής Ακαδημίας και των Σχολών αυτής και θεσπίζεται ένα νέο πλαίσιο 
συνεργασίας με εκπαιδευτικούς Φορείς, ενώ παράλληλα επιδιώκεται ο εκσυγχρονισμός                           
και η ποιοτική βελτίωση της εκπαίδευσης του ένστολου προσωπικού, μέσω της αναβάθμισης 
της Ακαδημίας σε νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, με οικονομική και διοικητική 
αυτοτέλεια, προκειμένου να ανταποκρίνεται  στις  σύγχρονες  επιχειρησιακές,  κοινωνικές  και  
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- 2 -  τεχνολογικές απαιτήσεις. Διευκρινίζεται ότι το νέο πλαίσιο εισάγει δομές και λειτουργίες                
που εγγυώνται διαρκή εξέλιξη, ευελιξία και δυνατότητα προσαρμογής στις ανάγκες                      
μιας μεταβαλλόμενης πραγματικότητας, ενισχύοντας τη βασική και διαρκή επιμόρφωση                
των αστυνομικών, σε όλα τα επίπεδα. Στην κατεύθυνση αυτή, προωθείται -μεταξύ άλλων-               
η αναμόρφωση των διαδικασιών επιλογής διδασκόντων, η εκπόνηση νέων προγραμμάτων 
σπουδών, η καθιέρωση κύκλων σπουδών στις Σχολές Αστυφυλάκων και Αξιωματικών,                    
η αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογικών και βιωματικών μεθόδων εκπαίδευσης, η διεύρυνση 
της εξωστρέφειας μέσω συνεργασιών με Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Ανώτατα 
Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, ερευνητικά κέντρα και διεθνείς Αστυνομικές Ακαδημίες, 
η δυνατότητα ανάπτυξης προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών με Πανεπιστήμια του 
εσωτερικού και του εξωτερικού, καθώς και η καθιέρωση κύκλου σπουδών ξένων γλωσσών 
που ενισχύει, περαιτέρω, την ευρωπαϊκή και διεθνή παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη λειτουργεί                  
με απόλυτη διαφάνεια και σεβασμό στις κοινοβουλευτικές διαδικασίες, τηρώντας                             
τα οριζόμενα στις διατάξεις του Κανονισμού της Βουλής. 
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